
 

 

 
DELIBERA N. 23 DEL 29/05/2023 
 

COPIA 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE-PRESIDENTE 

DEL C.C. EX ART. 24 DELLO STATUTO COMUNALE. 

 
L’anno DUEMILAVENTITRE’ il giorno VENTINOVE del mese di MAGGIO alle 
ore 17.30 ed in prosieguo, nella Sala Consiliare della Casa Comunale, si è riunito il 
Consiglio Comunale, convocato nei modi e termini di legge, in seduta pubblica, sessione 
straordinaria. 
I componenti dell’Assemblea, all’atto della trattazione del presente argomento, risultano 
essere presenti come segue: 
 
 Presenti Assenti   Presenti Assenti 

GIAQUINTO STEFANO 
(SINDACO) 

X   DE ROSA ROSETTA X  

DI SORBO GIOVANNI X   MONDRONE ALFONSO X  

PANNONE TOMMASO X   DE FILIO VITO X  

PETRAZZUOLI MONICA  X      

SIMONELLI ANGELA X      

CIVITELLA ANTONELLA X      

ACCURSO ANTONIO  X      

                  TOTALE 10  

 
Partecipa alla seduta il Segretario Generale, dott.ssa Annamaria Merola. 
 
Presiede il Sindaco, il quale, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta 
la seduta ed invita i Consiglieri Comunali a discutere sull'argomento in oggetto. 
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VERBALE ODG N. 7 
 
Sindaco: Passiamo all'ultimo punto all'ordine del giorno, elezione del Presidente del 
Consiglio comunale e del Vicepresidente. Si vota a scrutinio segreto. Votiamo prima per 
la nomina del Presidente e poi del Vicepresidente. Scrutatori: Accurso e Simonelli. Qui 
vota anche il Sindaco, quindi saranno 10.  
 
VOTAZIONE 
Risultati sfoglio: Civitella, Civitella, Civitella, Civitella, Civitella, Civitella, Civitella, 
Civitella, Civitella, Civitella, 10 voti, eletto presidente del consiglio della citta comunale di 
Caiazzo Antonella Civitella 
Il mio compito finisce da Presidente del Consiglio. Lascio a te la parola. 
Antonella Civitella: Allora, prima di procedere con l'elezione del Vicepresidente del 
Consiglio Comunale, vorrei ringraziare il Sindaco, i consiglieri comunali che con il loro 
voto hanno voluto darmi la fiducia e la possibilità di ricoprire questa carica importante. Il 
ringraziamento più grande devo rivolgerlo alla mia famiglia, ai miei amici, ai cittadini 
caiatini che mi hanno dato la fiducia e la possibilità di farmi eleggere consigliere 
comunale. Il mio impegno politico oggi ha assunto un significato diverso, quello di 
presidente del Consiglio Comunale, seconda carica istituzionale dopo il Sindaco. Questo 
è un incarico di particolare responsabilità che mi onora, mi gratifica, ma che soprattutto 
assumo con onestà intellettuale, scrupolosità, spirito di servizio e rispetto. Il mio ruolo 
sarà quello di garantire e tutelare i diritti e le prerogative di tutti i consiglieri. 
Nell'esercizio effettivo delle funzioni, nel rispetto della legge, dello statuto, dei 
regolamenti, mi auguro di svolgere al meglio il ruolo assunto affinché vi sentiate tutti 
garantiti dalla mia persona. Concludo augurando a lei, Sindaco, e a tutta la Giunta 
Comunale un proficuo e ottimo lavoro, con l'impegno, la determinazione, la concretezza 
e il medesimo lavoro per la nostra città, che ha contraddistinto e caratterizzato lo scorso 
mandato, facendo sì che oggi sia di nuovo lei ad assumere il prestigioso incarico di 
Sindaco di Caiazzo. L'ultimo augurio di buon lavoro lo riservo a noi consiglieri comunali, 
per le deleghe ricevute. Grazie per l'ascolto.  
Giuro di adempiere al mandato ricevuto nel rispetto della legge e negli interessi dei cittadini.  
Passiamo ora alle elezioni del Vicepresidente del Consiglio Comunale. Si vota a scrutino 
Segreto.  
 
OTAZIONE 
Risultati sfoglio: De Filio Vito, De Filio Vito, De Filio Vito, De Filio Vito, De Filio Vito, 
De Filio Vito, De Filio Vito, De Filio Vito, De Filio Vito, De Filio Vito. Proclamo eletto 
Vicepresidente del Consiglio Comunale De Filio Vito, 
 
Il Presidente del consiglio alle ore 18:15 dichiara terminate la prima seduta del consiglio 
comunale.  
 
Sindaco: Grazie, buon lavoro a tutti.  
 
 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Visto che, ai sensi di quanto dispone l’art. 39 del T.U.E.L. dlgs. n. n. 267/2000, nei 
comuni con popolazione sino a 15.000 abitanti, lo Statuto può prevedere la figura del 
Presidente del consiglio. 
 

Visto l’art. 24 del vigente Statuto comunale, avente ad oggetto “ELEZIONE DEL 

PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

DURATA DEL MANDATO. CESSAZIONE DALLA CARICA” ed in 
particolare:  

il co. 1: Il Consiglio comunale, nella prima seduta successiva alla sua elezione, dopo 

aver provveduto alla convalida degli eletti, puo’ eleggere tra i Consiglieri non ricoprenti la 
carica di Assessore il Presidente ed il Vice Presidente, ciascuno a scrutinio segreto e a maggioranza 
assoluta. Ogni Consigliere ha diritto ad esprimere il voto per un solo candidato.  

Il co. 4: Non appena eletto, il Presidente del Consiglio presta giuramento nelle 

mani del Sindaco con la seguente formula: "Giuro di adempiere al mandato 

ricevuto nel rispetto delle leggi e nell'interesse dei cittadini".  
 
Ritenuto, quindi, di voler procedere alla nomina del Presidente e del Vice-Presidente del 
nuovo Consiglio Comunale di Caiazzo, secondo le modalità previste dallo Statuto; 
 
Visto altresì il Regolamento del C.C., ed in particolare l’art. 44, avente ad oggetto 

Votazione a scrutinio segreto: 1. Le votazioni riguardanti persone e quelle per le quali questa 
forma di votazione sia espressamente prescritta, si svolgono a scrutinio segreto. 2. La votazione mediante 
scrutinio segreto è effettuata a mezzo di scheda. 3. La votazione si svolge nel seguente modo: a) le schede 
sono predisposte dall’ufficio segreteria, in bianco, uguali di colore e formato; b) ciascun consigliere scrive 
nella scheda i nomi di coloro che intende eleggere ovvero indica il voto favorevole o contrario alla proposta. 
4. Le schede contenenti segni di riconoscimento o nominativi in eccedenza sono nulle. 5. Il Presidente 
dispone l’appello nominale di ciascun consigliere, il quale deposita la propria scheda nell’urna posta 
presso la presidenza. 6. Le operazioni di scrutinio segreto devono essere effettuate con la partecipazione 
dei consiglieri scrutatori, che assistono il Presidente nello spoglio delle schede. 7. I consiglieri che si 
astengono dalla votazione sono tenuti a comunicarlo al Presidente, perché ne sia presa nota nel verbale. 
8. Le schede contestate o annullate sono vidimate dal Presidente, da uno scrutatore e dal Segretario e 
sono conservate nell’archivio comunale. 
 
Acquisito il parere di regolarità tecnica sulla correttezza e regolarità amministrativa del 
presente provvedimento consiliare, ai sensi degli artt. 49 e 147 TUEL; 
 
Visto il Dlgs. n. 18 agosto 2000, n. 267, recante: ”Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli 
Enti locali” ed in particolare gli artt. 39 ed 82; 
Visto il vigente Statuto comunale; 
Visto il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; 
 
 
 



 

Individuati i consiglieri scrutatori, che assistono il Sindaco ed il Segretario nello 
spoglio delle schede, nelle persone dei consiglieri Accurso e Simonelli; 
 
Effettuate le operazioni di scrutinio segreto; 
 
Aperte e lette le schede dall’urna, che riportano la seguente votazione per il 

Presidente: CIVITELLA n. 10 voti 

 
Aperte e lette le schede dall’urna, che riportano la seguente votazione per il Vice 

Presidente: DE FILIO n. 10 voti 

 

Sentiti i sopra riportati risultati della votazione a scrutinio segreto ed il prescritto 
giuramento, pronunciato a voce chiara dal Presidente: 

 “Giuro di adempiere al mandato ricevuto nel rispetto delle leggi e nell'interesse 

dei cittadini”; 
 

Con votazione all’unanimità 
 

DELIBERA 
 
di approvare la proposta di delibera in oggetto, in ogni sua parte e per l’effetto: 
 
di eleggere Presidente di questo Consiglio Comunale il Consigliere ANTONELLA 
CIVITELLA; 
 
di eleggere Vice-Presidente di questo Consiglio Comunale il Consigliere VITO DE 
FILIO; 
 
di prendere atto del giuramento del Presidente, come da Statuto Comunale (art. 24 co. 
4); 
 
 

Successivamente, con votazione palese, espressa per alzata di mano, all’unanimità 
 

DELIBERA 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli 
effetti dell’art. 134 co. 4 del D.Lgs. n. 267/2000. 
 



 

 
 

 

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE-PRESIDENTE 
DEL C.C. EX ART. 24 DELLO STATUTO COMUNALE. 

 
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
(Art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
 

  Favorevole 
  Non favorevole 
  Non necessita di parere di regolarità tecnica 

 
Data 24/05/2023 

                                                                 
                                                                          

Il Responsabile del Settore I 
                                                     F.to Dott. Sergio de Luca 

 
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 
          (Art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
 

  Favorevole 
  Non favorevole 
  Non necessita di parere di regolarità tecnica 

 
Data ___________ 

 
 

Il Responsabile del Settore II Finanziario  
                                                  Dott.ssa Tiziana Rosato 
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OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE-PRESIDENTE 
DEL C.C. EX ART. 24 DELLO STATUTO COMUNALE. 

 
 
Il presente verbale viene così sottoscritto: 
 
              Il Sindaco                                                                Il Segretario Generale 
F.to Geom. Stefano Giaquinto                           F.to  dott.ssa Annamaria Merola 

 
 

 
 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 
In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico 
comunale per 15 giorni consecutivi (art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000). 
 
Caiazzo, 06/06/2023                     Il Responsabile del Procedimento 

                                                        F.to Antonietta Giannelli  
 
 

 
 

ATTESTATO DI ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’albo pretorio informatico comunale per 
15 giorni consecutivi (art. 124, D.Lgs. n. 267/2000); 
 

  è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 
267/2000; 

  è divenuta esecutiva il ...................................................., decorsi dieci giorni dalla 
pubblicazione (art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000). 
 
Caiazzo 29/05/2023                       Il Segretario Generale  
            F.to dott.ssa Annamaria Merola 
 

 
È copia conforme all’originale. 
 
 
Caiazzo, _________________ 
  Il Responsabile del Procedimento 

 

 
 


